MAT liga 2019./2020. 9.10.2019.

Jesensko kolo 2019./2020.

1. Koliko postoji razli¢itih brojeva a koji nisu prosti i za koje vrijedi V (a, 48) =487

A. B. C. D. E. Ne zelimo
3 - 6 Nigta od q odgovoriti ha
iSta od navedenoga pitanje
Rjesenje:
slzV (a, 48) =48 zakljuujemo da je 48 viSekratnik broja a, pa je a djelitelj broja 48. Napisimo sve djelitelje
> brojad8:1,2,3,4,6,8,12, 16, 24, 48. Ukupan broj djelitelja je 10, ali medu njima samo brojevi 1, 4, 6, 8, 12,

16, 24 i 48 nisu prosti. Tocan odgovor je A.

NN N N e

2. Troznamenkasti broj x pri dijeljenju s 5, 6 i 9 daje ostatak 1. Koliki je zbroj svih brojeva x s tim svojstvom?

A. B. C. D. Ne moze se E. Ne Zzelimo
5360 4059 4869 odrediti odgovoriti na
pitanje
Rjesenje:

- Ako troznamenkasti broj x pri dijeljenju s 5, 6 i 9 daje ostatak 1, onda je broj x — 1 djeljivs 5, 6 i 9. Broj je
djeljivs 5, 6 19, pa je djeljiv s njihovim najmanjim zajedni¢ki visekratnikom V (5, 6, 9) =90.

Troznamenkastih brojeva x — 1 djeljivi s brojem 90 je 10 i to su: 990, 900, 810,..., 180, pa X moZe biti 991,
901, 811,..., 181.

R A A

991 +901 + 811 +...+ 271+ 181 = (991 + 181) + (901 +271) + ... + (631 +541)=1172 - 5 = 5860

Tocan odgovor je A.
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.
3. Zadan je pravokutnik ABCD duljina stranica 2 cm i 3 cm. Tocke A, B i C ujedno su i vrhovi trapeza povrSine 18 cm?
kojima je jedna osnovica stranica pravokutnika. Nacrtajte sve trapeze s danim svojstvom i uocite njihovu najdulju
stranicu. Koliki je zbroj duljina duljih osnovica svih moguéih tako dobivenih trapeza?

A. B. C. D. Ne moze se E. Ne zelimo
35 25 50 odrediti odgovoriti na
cm cm cm pitanje
Rjesenje:

> S obzirom da su tocke A, B i C ujedno i vrhovi trapeza povrsine 18 cm? kojima je jedna osnovica stranica
< pravokutnika, postoje dvije moguénosti:

1. Duljina osnovice trapeza je 2 cm. Tada je duljina visine trapeza 3 cm. Iz povrsine ¢emo izracunati duljinu

N druge osnovice trapeza.

; a+c 2+C

: P=——wvVv = 18=——3 = c¢=10cm

: 2 2

p Nacrtajmo sve trapeze s tim svojstvom:

v

z ¢ 10 i 10 cm "
~ D (6
~

~ /

~ /7

z ’

N 3 em I, 3 cm
N ’

~

S /

~ /

~

t A 2 em B A 2 em B
~

¢ 2. Duljina osnovice trapeza je 3 cm. Tada je duljina visine trapeza 2 cm. Iz povrSine ¢emo izracunati duljinu

druge osnovice trapeza.

p:%.v — 18=3L20~2 = c¢=15cm

S

Nacrtajmo sve trapeze s tim svojstvom:

L

D

4 2 b L 15 cm s

15 cm 3 cm

A 2 cm B

Zbroj duljina duljih osnovica svih mogucih tako dobivenih trapeza je 10 + 10 +15 + 15 = 50 cm. Toc¢an
~ odgovor je C.

R N T N N T T e T T N N T 2
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4. Na podu hodnika je mozaik oblika kvadrata podijeljen na 4 kvadratna dijela (kao na slici). Mozaik se moze sloziti
od to¢no 8 plocica oblika jednakokracnog pravokutnog trokuta, Cetiri bijele i Cetiri crne. Ako se svaki kvadratni dio
mozaika mora sloziti od jedne bijele i jedne crne ploc€ice, na koliko razli¢itih nac¢ina se moze sloziti taj mozaik?

N
A

N
A

A. B. C. D. E. Ne zelimo
16 256 64 N y drediti odgovoriti na
e moze se odrediti pitanje
Rjesenje:

~ ., v v e NEIR )
« Jedan kvadrati¢ mozemo poplocati na ¢etiri nacina:
N

ANV 4

3 S obzirom da poplo¢avamo Cetiri kvadratica i svaki moZzemo poplocati na Cetiri na¢ina, ukupan broj nacina da
* poplo¢amo pod je 4-4-4-4 =256. Toéan odgovor je B.

<\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\’
5. Zadani su skupovi A={neN:n<50,n=5k-1keN}, B=R\(-0,4) i C={me Z:jm-2|<10}. Koji od

navedenih skupova u rjeSenjima ima najvise elemenata?

B T

A. B. C. D. E. Ne Zelimo
odgovoriti na
ANB Cc\B (CNA)\B BNC pitanje
Rjesenje:

E A R

P O

* Toc&an odgovor je B.

A={neN:n<50,n=5k -1k e N} ={4,9,14,19, 24, 29,34,39,44, 49}
B =R\ (—x,4)=[4,%)

C={meZ:jm-2|<10}={-8,-7,-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}

ANB = A={4,9,14,19,24,29,34,39, 44,49}

C\B ={-8,-7,-6,-5,—4,-3,-2,-1,0,1,2,3}

(CNA)\B={49\B=0

BNC =1{4,5,6,7,8,9,10,11,12}

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N R N N Nt N N e N N N N N N N N N N N R N N N N N N e
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.

6. Negacija tvrdnje ,,Sve kuce u ulici imaju krov i imaju dvoriSte* je:

A. Svekuéeuulici | B. Svekuceuulici | C. Postoji kucau D. Postoji ku¢au E. Ne zelimo
nemaju krov i nemaju krov ili ulici koja nema ulici koja nema odgovoriti na
nemaju dvoriste imaju dvoriste krov i nema krov ili nema pitanje

dvoriste dvoriste
Rjesenje:

~ e .. , P . . . o . . .. ,
~ Skicirajmo izjavu ,,Sve kuce u ulici imaju krov i imaju dvoriSte*. Pretpostavimo da je u ulici 5 ku¢a. Sve
» imaju krov i sve imaju dvoriste:

44444

Ako ta izjava nije tocna, to znaci da moze biti moguca bilo koja od sljedecih situacija:

i ‘ ‘ ‘ L - postoji kuéa koja nema kI'OV
‘ ‘ L ‘ - postoji kuéa k()ja nema dVOI'iéte
‘ ‘ L ‘ - postoji kuca koja nema ni krov ni dvoriste

. . . . . - sve ku¢e nemaju ni krov ni dvoriste
<

» Jednino §to mozemo biti sigurni je da postoji kuc¢a koja nema krov ili nema dvoriste. To¢an odgovor je D.

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N R N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N e
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.

7. Kutovi uz osnovicu trapeza opsega 60 cm imaju mjeru 30°. Izracunaj duljinu visine trapeza najvece moguce
povrsine.

A. B. C. D. E. Ne Zzelimo
5 . odgovoriti na
7.5¢cm 15\/§ - 5\/§ cm Ne moze se odrediti pitanje
2
Rjesenje:

Trapez je jednakokracan jer su mu kutovi uz osnovicu mjere 30°. Njegov opseg je 60 cm $to znaci da je

a+2b+c=60.

30°

A PP P P e

~ Trokut AND ima kutove 30° - 60° - 90° pa je V = E

a+cC .
Povrsina trapeza je P = — -V Zelimo izraziti sve veli¢ine preko iste (duljine kraka b): a+¢ =60-2b

b

0= b_(30-p).0= Lps1sp.
2 272

2

v=%, dakle P(b)=

: b
Maksimalnu vrijednost ova kvadratna funkcija dostize za by = — =15. Tadaje v= P =7.5cm.

T T N

Tocan odgovor je A.

SN N N N e
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.20109.
8. Koliko je srediste baze kocke duljine brida a udaljeno od njezine prostorne dijagonale?
A. B. C. D. E. Ne zelimo
Nigta od d odgovoriti na
1Sta 0d navedenoga . .
2 6 2
Rjesenje:

D, O
1
'
Ay ; B,
1
1
1
1
1
y—
1,,/"//3'
A B

i Da bismo odredili udaljenost tocke S od prostorne dijagonale, promatrat ¢emo presjek kocke okomit na bazu
koji sadrzi prostornu dijagonalu:

ST|_|PD|

D

B

Trokuti BST i BD:1D su sli¢ni po K-K pa su stranice proporcionalne:

o a4

d=

T T

- Tocan odgovor je B.

s8] 8D

a2 a3
2

a=—
2.3 6
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.

9. Zadana je pravilna Sesterostrana piramida ¢ija je duljina osnovnoga brida a tri puta manja od duljine bo¢noga brida
b. Koliki je omjer obujma te piramide i obujma kocke s istim osnovnim bridom a?

A. B. C. D. E. Ne zelimo
: odgovoriti na
1:3 J2:2 J6:2 J6:1 pitanje
Rjesenje:
Vkocka = 3.3

A A A

" = -

h=b?—a’> =+/9a’-a’ =22 a
a«/_

\/_azzx/_a J6a?

‘v,=1p.n=t
Vem3BhEgt

V Viodke = =/6 :1 pa je tocan odgovor D.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\’
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.
2X+5, x<-1

10. Kolika je povrsina lika omedenog grafovima funkcija f (X) =< —X+2, -l<x<lig (X) =X+4?
2x-1, x>1
A B. C. D. E. Ne zelimo
. . . » odgovoriti na
12 kv.j. 18 kv.j. 14 Kkv.j. Nista od ponudenoga pitanje
Rjesenje:

2X+5, x<-1
f(x)=9 —x+2, -1<x<1, g(x)=x+4
2x-1, x=>1

S N e e e

2 Iz povrsine pravokutnog trapeza moramo oduzeti povrSine dvaju pravokutnih trokuta:

p_8+2 . 48 22
: 2 2

“
Tt N N N e e e e

=12 kv. jed. Tocan odgovor je A.
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o . . . . 37 3 .
11. Zbroj svih rjesenja jednadzbe /2 sin x —cos? 2x =sin® 2x u intervalu <—?ﬂ , 7”> je:
A. B. C. D. E. Ne zelimo
0 odgovoriti ha
3 z _r pitanje
4 4 4
Rjesenje:

PN,

J2sinx—cos?2x =sin?2x = +/2sinx=cos?2x+sin?2x =

2

= X1=%+2k7z, X2=37”+2k7r,kez

\/Esinx:l

sosinx=—

g 2

N . 37 3z

~ Nadimo Xe({——,—):

N 2 2

~

~

N I | [ T [ | [ | | | | | z
> 3z 3z V4 V3 V4 St 37

N -— -7 —— —= —= 0 - T - -

N 2 -4 2 - 2 4 2

~

~

~

~

N2 A7 S S ,

. ———+—+—=——"Tocan odgovor je C.

~ 4 4 4 4
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(x2 —3x—4)2
12. Kolika je razlika brojnika i nazivnika potpuno skrac¢enog razlomka T ?
x* —(16-8x)
A B. C. D. E. Ne zelimo
17+ 10 17-10 17-6 Nita od ponud odgovoriti na
X —10x —bXx 1Sta od ponudenoga pitanje
Rjesenje:

T T T

(x2 —3x—4)2 ~

(x +1)2 (x—4)2

(x+1)2

X* =3x—4=x*+Xx—4x—4=x(X+1)—4(x+1)=(x+1)(x—4)

X 42x+1

x‘ —(16-8x)" (X* +8x—16)(x—4)’ TX2+8x-16 X’ +8x—16

x* —(16—8x)2 = (x2 —(16—8x))(x2 +(16—8x)) = (x2 —16+8x)(x2 +16—8x) = (x2 —16+8x)(x—4)2

* Razlika brojnika i nazivnika potpuno skraéenog razlomka je (X2 +2X+ 1) — ( x> +8x —16) =-6x+17.

* Todan odgovor je C.

R T N N S N N T N T N
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MAT liga 2019./2020. 1. kolo 9.10.2019.

13. Trokut ¢ije stranice duljina 5 cm i 6 cm zatvaraju kut od 120° rotira oko srednje po duljini stranice trokuta.
Odredite obujam rotacionog tijela.

A. B. C. D. E. Ne zelimo
60 3 0 3 90 2 odgovoriti na
7 cm 5T s 307z cm 7z cm pitanje
Rjesenje:

Da bi odredili obujam rotacionog tijela, iz obujma velikog stoSca moramo oduzeti obujam malog stoSca:
N 1 1 1

Y :—r?‘ﬂ-(6+x)——r27z-X:—r27Z-6: 2r’rz

N 3 3 3

5 | 7575
» Ocito je I = % cmpajeV = 2-T~7I = TﬁcmS. Toc¢an odgovor je B.
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